

Русский хакер заплатит 690 тысяч долларов

Вынесен приговор российскому хакеру Василию Горшкову, обвиненному в компьютерном мошенничестве и совершении двадцати финансовых преступлений.

Горшков получил три года тюрьмы и обязан возместить ущерб в размере 690 тысяч долларов США. Это скромненько по сравнению с тем, что ему грозило в начале. По всей видимости, адвокатам и прокурорам удалось договориться. Изначально предполагалось, что Горшкову грозит тюремное заключение до ста лет: по пять лет за каждый пункт обвинения. В процессе прокуратуры требовали посадить россиянина в тюрьму как минимум на 16 лет. Однако судья Джон Когнур, как сообщает Reuters, принял во внимание бедность находящейся в России семьи Горшкова и проблемы со здоровьем отдельных ее членов как смягчающие обстоятельства.

Алексея Иванова, который в августе признал себя виновным, сейчас судят отдельно. Его дело осложнено тем, что проходит сразу по пяти судебным инстанциям. Этого хакера обвиняют во взломе компьютерных сетей 11 американских компаний, находящихся в разных штатах. Предполагается также, что именно Иванов руководил взломами.

Напомним, два российских хакера, 20-летний Алексей Иванов и 25-летний Василий Горшков из Челябинска, занимались тем, что, проникнув в компьютерную систему какой-либо компании, похищали оттуда важную информацию. Затем в качестве консультантов предлагали компании услуги по устранению так называемых дыр в информационной защите. В числе пострадавших от их действий, как утверждают американские службы, сизэтлский провайдер Speakeasy.net, лос-анджелесское отделение корейского банка Nara Bank и платежная система PayPal. Кроме того, им инкриминируют и кражу более 15 тысяч номеров кредитных карт из системы Western Union.

Лишь в июне позапрошлого года ФБР удалось выйти на след Алексея Иванова. Далее все развивалось по модному у американских спецслужб сценарию. Было принято решение выманить хакеров в США. Для этого создали фиктивную компанию Invita, от имени которой Иванову было предложено взломать ее собственный сервер. Что и было проделано незамедлительно и с должным мастерством. После чего представители Invita предложили нашим хакерам работу и пригласили столь опытных специалистов в США.

Агенты ФБР встретились с Ивановым и Горшковым в офисе "липовой" компании и предложили еще раз продемонстрировать свое мастерство. По сути именно эта демонстрация и стала главным пунктом обвинения и поводом для ареста. Кроме того, к компьютеру, на котором трудились на глазах фэбээровцев наши хакеры, была подключена специальная аппаратура слежения. В итоге у спецслужб в руках оказались пароли наших хакеров. Благодаря этим паролям агенты ФБР взломали компьютеры Иванова и Горшкова, находящиеся в Челябинске, с тем чтобы добыть полезную для обвинения информацию.

Адвокат Горшкова Кенет Канев объявил эти действия вторжением в частную жизнь. А следовательно, незаконными. Однако суд проигнорировал сие заявление и не стал рассматривать вопрос о законности оперативно-разыскных мероприятий. Год назад сотрудники так называемого управления "Р", специализирующегося на преступлениях в сфере высоких технологий, сообщили "РГ", что они не были поставлены в известность о проводимой американскими службами операции. А подобные методы можно расценивать как виртуальное вторжение на территорию нашего государства. Именно это, кстати, послужило ФСБ поводом для того, чтобы завести уголовное дело на агента ФБР Майкла Шулера, расследовавшего дело челябинцев. Впрочем, ответа от США на официальный запрос ФСБ пока не поступало. Пока неизвестно, будет ли возбужден адвокатами Горшкова встречный иск о незаконности действий сотрудников ФБР. "РГ" будет следить за ситуацией.

Владимир Баршев. 7.10.02

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)